

# Уклонисты — в базе данных

**На прошедшем в администрации района очередном заседании антитабачной комиссии был рассмотрен ряд вопросов.**

Об антитабачной деятельности волонтёров сообщили специалист комплексного центра социального обслуживания населения Надежда ЖАРКОВА и специалист Дома молодёжи Алла АЛЕКСЕЕВА.

— В нашем учреждении на протяжении многих лет работает волонтёрское объединение «Рука помощи», — отметила Надежда Викторовна. — Сейчас в его составе — 16 детей и подростков. Они помогают специалистам центра в проведении мероприятий, пропагандируют здоровый образ жизни, оказывают помощь однократно проживающим гражданам. Акциями волонтёров во втором полугодии 2019 года было охвачено 110 человек, в этом году в связи с ограничениями прошла только одна акция — «День трезвости», участие в которой приняли 20 человек.

По информации Аллы Алексеевой, волонтёрское объединение «Соседи» состоит из 25 школьников. Практически вся их работа связана с призывами к здоровому образу жизни. Проведено во втором полугодии прошлого года около 20 акций — спортивные соревнования, квесты, интеллектуальные игры и многое другое. Эта работа продолжается.

Заведующая отделом образования и спорта Татьяна КИ-

из них пять сольчан лечились дважды, — об этом в своём выступлении рассказала психиатр-нарколог Наталья ПОТОЦКАЯ. Всего в этом году зарегистрировано 34 госпитализации граждан. В областной диспансер «Катарсис» были помещены 13 жителей района, 3 из них прошли стационарную реабилитацию. В «Катарсисе» в настоящее время находится подросток из нашего района. В Новгородском клиническом центре клинической психиатрии прошли лечение 16 человек, 5 из них лечились больше месяца.

Лечение наркологических больных в соответствии с законодательством проводится только с их согласия, — пояснила Наталья Николаевна, — принудительно госпитализируются только лица, находящиеся в психотическом состоянии. Сначала их лечат в остром отделении, затем, опять же с их согласия, переводят в отделение реабилитации. После выписки из стационара больные обязаны в трёхдневный срок явиться на приём к районному наркологу, где им назначается поддерживающее лечение или просто проводятся профилактические беседы. В первый год наблюдения явка — один раз в месяц, во второй год — раз в полтора месяца. С нарушителями это-

в прошлом году врач-нарколог сняла со своего учёта 10 человек (в связи с улучшением ситуации), в текущем — 9 человек. Те, кто уклоняется от диспансерного наблюдения, продолжают оставаться на учёте и заносятся в базу данных. И некоторые из них очень удивляются, когда приходят на медосмотр в связи с вождением автотранспорта или владением оружия: «Я ведь несколько лет не пью». В ответ слышат: «В настоящее время вы не можете быть допущены к данному виду деятельности».

Далее Наталья Потоцкая рассказала о консультировании и наркологическом тестировании школьников в текущем году. Осмотре подлежали 205 учащихся школы № 1 (и филиала в Выбитях). Дети в возрасте 13–14 лет осматривались в присутствии родителей либо с их согласия, остальные (15–18 лет) сами дали письменное согласие на осмотр. Осмотр прошли 136 человек (66,3 процента от плана). Факты единичного употребления психоактивных веществ выявлены у 63 человек, из них 44 — в возрасте 15–18 лет, 19 — в возрасте 13–14 лет. Эпизодическое употребление ПАВ — у 11 человек, из них курение табака — 4 человека, употребление алкоголя — 6, один подросток знаком с несколькими видами психоактивных веществ. Систематически употребляют ПАВ 20 человек, табакокурение 17 учащихся в



**Наталья Потоцкая: «В этом году 34 жителя района были госпитализированы в областной центр «Катарсис» и центр клинической психиатрии»**

ли около деревень Скирино и Кукино, незаконных поселков наркосодержащих растений обнаружено не было, — доложил начальник отделения уголовного розыска ОМВД России по Солецкому району Артур ГЕРМАН. — Во время акции «Сообщи, где торгуют смертью» проверялись лица, склонные к употреблению наркотиков, оперативники и сотрудники ОГИБДД проводили рейды, направленные на выявление фактов перевозки наркотических веществ. Было выявлено два преступления, связанные преступности в Новгородской области на 2017–2021 годы» по данной теме проведены профилактические беседы с учащимися городских школ. В школе № 2 на родительском собрании сотрудники уголовного розыска и инспектор ПДН нацелили родителей на своевременное выявление у детей склонности к употреблению психоактивных веществ. В указанный период лиц, находящихся в состоянии наркотического опьянения, на территории района выявлено не было. В первом полугодии было возбуждено уголов-

игры и многое другое. Эта рабо-  
та продолжается.

Заведующая отделом образо-  
вания и спорта Татьяна КИ-  
РЫШЕВА сообщила, что оз-  
доровительная кампания в  
текущем году в связи с панде-  
мией не проводилась.

В 2019 году в стационаре  
прошёл лечение от алкоголиз-  
ма и наркомании 31 житель на-  
шего района, за 9 месяцев те-  
кущего года — 29 человек,

беседы. В первый год наблюде-  
ния явка — один раз в месяц,  
во второй год — раз в полтора  
месяца. С нарушителями это-  
го условия работаем отдель-  
но, выезжаем на дом, убеж-  
даем проходить диспансерное  
наблюдение. Более дисципли-  
нированно наблюдаются созна-  
тельные больные, те, кто хо-  
чет чего-то добиться: создать  
семью, получить водительские  
права и т. д.

ми видами психоактивных ве-  
ществ. Систематически упо-  
требляют ПАВ 20 человек,  
табакокурение: 17 учащихся в  
возрасте 15–18 лет, 3 учащих-  
ся в возрасте 13–14 лет. В хо-  
де тестирования, осмотра бы-  
ла определена и группа риска  
из пяти школьников.

— В рамках профилактиче-  
ской операции «Мак» сотрудни-  
ки отдела полиции в прошлом  
году обследовали участки зем-

направленные на совершение  
фактов перевозки наркотиче-  
ских веществ. Было выявлено  
два преступления, связанные  
с незаконным оборотом нарко-  
тиков. В отделе МВД на учёте  
состоят 17 граждан, допускаю-  
щих немедицинское употребле-  
ние наркотиков.

В текущем году в рамках  
государственной программы  
«Обеспечение общественно-  
го порядка и противодействие

на территории района выявле-  
но не было. В первом полугодии  
было возбуждено уголов-  
ное дело в отношении жителя  
города по ч. 1 ст. 228 УК РФ  
«Незаконные приобретение,  
хранение, перевозка, изгото-  
ление, переработка наркотиче-  
ских средств».

**Сергей ОВЧИННИКОВ**  
**Фото автора**